
 

Περάσατε όμορφα με την οικογένειά σας; 

 

Ελάτε τώρα να ελέγξουμε τι κάνατε: 
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Xριστός Ανέστη! 
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2. Να λύσετε το παρακάτω πρόβλημα σχηματίζοντας εξίσωση: 
 

Η Γεωργία έκοψε   4  πορτοκάλια από την πορτοκαλιά, ο Θανάσης 
έκοψε τα τριπλάσια από τη Γεωργία και έτσι έμειναν  38 πορτοκάλια. 
Πόσα υπήρχαν αρχικά πάνω στο δέντρο; 

 

Χ = τα δέντρα που υπήρχαν αρχικά 

Ο Θανάσης έκοψε 3 ∙ 4 = 12 πορτοκάλια 

Χ – ( 4 + 12) = 38 

Χ – 16 = 38 

Χ = 38 + 16 = 54 πορτοκάλια είχε αρχικά το δέντρο 

 

3. Να λύσετε το παρακάτω πρόβλημα είτε με πράξη κλασμάτων είτε 

με αναγωγή στην κλασματική μονάδα: 

 

Έναν αγώνα μπάσκετ τον παρακολούθησαν  750  παιδιά. Αν τα παιδιά 

αποτελούσαν τα  
 

 
  των φιλάθλων, πόσοι ήταν όλοι οι φίλαθλοι που 

παρακολούθησαν τον αγώνα; 

 

Με Αναγωγή 

Ξέρουμε ένα μέρος των φιλάθλων και την τιμή τους. Τα παιδιά είναι 

750 και αποτελούν τα  
 

 
 των φιλάθλων. Ψάχνουμε το όλο, δηλαδή 

πόσοι είναι όλοι οι φίλαθλοι. 

Τα 
 

 
 είναι 750                                                                                                        

Το 
 

 
 είναι 750 : 2 = 375  

Τα 
 

 
 (όλη η ακέραια μονάδα) = 375 ∙ 9 = 3.375 φίλαθλοι 



Με διαίρεση 
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 ∙ 
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 = 3.375 φίλαθλοι 

 

 

4. Ένα αυτοκίνητο καίει  4  λίτρα βενζίνη για να διανύσει  50  

χιλιόμετρα. Να εκφράσετε με κλάσμα και με δεκαδικό αριθμό: 

 

α) τα χιλιόμετρα που διανύει το αυτοκίνητο με  1  λίτρο βενζίνη. 

 

Με 1 λίτρο βενζίνη το αυτοκίνητο διανύει : 

  

 
 = 50 : 4 = 12,5 χλμ. 

 

β) τα λίτρα βενζίνης που καίει το αυτοκίνητο για να διανύσει 1 

χιλιόμετρο.  
 

Σε 1 χλμ. το αυτοκίνητο καταναλώνει: 
 

  
 = 4 : 50 = 0,08 λίτρα βενζίνη 

 

 

 

 


